
定例教育委員会会議次第 

日 時  令和５年７月１９日(水) 午後３時００分～ 

            場 所  坂井市役所 ２０５会議室 

 

１ 教育長あいさつ 

２ 教育委員会会議録の承認について 

３ 議  案  

議案第１１号 坂井市就学援助費支給要綱の一部改正について 

議案第１２号 就学指定校の変更許可について 

 

４ 報告事項 

（1） 龍翔博物館ワークショップの開催について 

（2） 龍翔博物館ナイトミュージアムについて   

 

５ そ の 他  

  （1） 前期指導主事学校訪問を終えて 

（2） 行事予定(８月分)について 

(3)  その他 
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定 例 教 育 委 員 会 会 議 録 



 令和５年度坂井市教育委員会会議録（概要) 

                      
日 時：令和５年７月１９日（水）午後３時２０分から４時００分まで 

場 所：坂井市役所 ２０５会議室 

 

【会議日程】 

１ 教育長あいさつ（報告） 

２ 教育委員会会議録(概要)の承認について 

３ 議 案 

議案第１１号 坂井市就学援助費支給要綱の一部改正について 

議案第１２号 就学指定校の変更許可について 

４  報告事項 

  （1）龍翔博物館ワークショップの開催について 

  （2）龍翔博物館ナイトミュージアムについて 

５ その他 

  （1）前期指導主事学校訪問を終えて 

  （2）行事予定（８月分）について 

  （3）その他 

 

【出席者】 

教育長       林晃司教育長 

教育委員        田中典夫職務代理者、宮﨑美恵子委員、橋本明子委員、 

牧田靖夫委員 

教育部       中田教育部長、吉村次長（教育総務課長）、 

古川次長（生涯学習スポーツ課長）、上田教育審議監 

学校教育課     宇野課長 

文化課       井尻課長 

丸岡城国宝化推進室 北林室長 

坂井市立図書館   吉田館長 

事務局書記     森田参事、高嶋補佐 

【会議の成立】 

教育部長     ただいま、教育長１名、委員４名、出席者５名であるので、地方教

育行政の組織運営に関する法律第１４条第３項の規定により定足数

に達するので、会議の成立を宣言する。 

 

教育長     （あいさつ） 

1 学期は残すところ 1 週間となった。中学校の夏季総合競技大会で

は坂井市内の中学生が頑張ってくれた。今後、北信越、全国大会で

活躍してくれると思う。私共、教育委員会と学校が一体となり、頑

張っていきたい。 

 



【会議録の承認】  

教育長       ６月に開催した定例教育委員会の審議結果について、事務局の説明 

を求める。 

 

教育総務課長    （会議録概要説明） 

 

教育長       質問等がなければ、６月定例教育委員会の会議録について承認する

こととする。 

各委員は委員会終了後、会議録への署名を願いたい。 

 

 

【議案第１１号 坂井市就学援助費支給要綱の一部改正について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

学校教育課長   国の基準額改正による市の支給額の改正である。 

 

教育長      これについて何かご質問等あるか。質問がなければ「議案第１１号 

坂井市就学援助費支給要綱の一部改正について」は、原案のとおり

承認する。 

 

【議案第１２号 就学指定校の変更許可について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

学校教育課長   （３名２件の申請について説明） 

 

教育長      これについて何かご意見等あるか。ないようなので「議案第１２号  

就学指定校の変更許可について」は、原案のとおり承認する。 

 

【報告事項】 

（1）龍翔博物館ワークショップの開催について 

（2）龍翔博物館ナイトミュージアムについて 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

文化課長     （概要説明） 

 

教育長      質問等あるか。 

 

牧田委員     ナイトミュージアムにどのくらいの応募があるのか。 

 

文化課長     集計を持ち合わせていないので、確認しておく。 



 

橋本委員     ワークショップについて、入館料は必要か。 

 

文化課長     展示を見ずに、ワークショップ体験だけ可能か確認する。 

 

宮﨑委員     龍翔博物館についての質問になる。博物館の庭を通り抜けできない 

のはなぜかなと思っている。上階から程ではなくても、眺めがいい 

だろうと思うが、通り抜け出来ない。危険だからなのか。 

 

田中委員     展示にスマホをかざすと画面で観られるものがあるが、スマホを持 

っていない方はどうしているのか。 

 

教育長      ご指摘ありがとう。 

 

【その他】 

教育長      前期指導主事学校訪問を終えての感想をお一人ずつお願いする。 

 

宮﨑委員     総合教育会議でも述べさせていただいたが、施設の樹木や草の管理

について、どうしたらよいのか考えさせられた。 

 

教育長      昨年度の「さかい未来創造座談会」でも草の問題は上がっていた。

学校に関して、市職員が行って樹木を切ったり草刈りをしたりする

こともある。草刈りについてはマンパワーが必要。 

 

田中委員     中庭のある学校では、グラウンドに出なくても遊べるから、草を踏

みつけない。よって、草が伸びてしまうことになる。 

 

牧田委員     刈った草や樹木の処分に困るのではないか。PTA 会長から、私が会長

だったときはどうしていたのか聞かれた。道路や河川の保全に関す

る部分ということで管理者である三国土木事務所に処分だけお願い

したこともあった。指定場所へ運ぶのはこちらでした。 

 

田中委員     穴を掘って埋める学校もある。 

 

牧田委員     木の剪定のあと、処分に困るものがあるということだ。 

 

教育部長     まちづくり協議会の活動として学校の樹木剪定をしているところが

ある。 

 

橋本委員     指導主事訪問では、先生方の指導、研究や、書いた指導案に頭が下

がる。その指導案の統一した様式というものはあるのか。 

 



教育長      参考の様式はあるが、統一はしていない。 

 

田中委員     授業が国語や算数に偏る。生活科、理科、図工、といった指導主事

学校訪問ではあまり見ない授業に挑戦する方が出てきていただきた

い。教育委員会委員が来る、とかしこまらずに、普段している授業

を見せていただきたい。 

 

牧田委員     先日、他の市町の指導主事学校訪問へ行かせていただいた。教育長、

教育委員会委員 1 人、指導主事 1 人であった。私は児童生徒の態度

や、先生方の教えていることを直接見たいので、複数名の委員で行

く坂井市のこの態勢がいい。委員として現場に足を運ぶのがいいと

思っている。 

 

教育長      後期指導主事学校訪問に向けて参考としたい。委員の皆様には指導

主事学校訪問のほか、様々な行事に参加いただいている。しかし、

意見を発するとか、気付いたことを言っていただく機会があまりな

いので、学校にお知らせしたいことや話したいことは遠慮なく言っ

ていただきたい。学校側とコミュニケーションを図り、学校が充実

していくとよいと考える。 

 

教育総務課長   行事予定（８月分）について説明 

 

坂井市立図書館長 「くちなし忌」のご案内 

 

教育総務課長   １０月定例教育委員会について日程調整 

１０月２４日（火）午後に決定 

 

生涯学習スポーツ課長 坂井・延岡ジュニア交流事業について説明 

 

教育長      事務局からほかにないか。ほかの委員の方からはないか。なければ

これをもって閉会する。 




